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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Yapüan yoklama sonucunda Genel Kurulda ge
rekli çoğunluğun bulunmadığı anlaşıldığından; 

13 Eylül 1977 Salı günü saat 15.00'te toplanıl
mak üzere Birleşime saat 15.07'de son verildi. 

Başkan 
Başkanvekili 

Osman Salihoğlu 

Divan Üyesi 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Hüsamettin Çelebi 

Divan Üyesi 
Gaziantep 

Mehmet Kılıç 

SORULAR 

Yazılı Somlar 
1. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 

Seçilen Üye Fethi Çelikbaş'ın, ekonomik abluka ne
deniyle Yunan bandrah gemilerin Kıbrıs Türk Fe
dere Devleti limanlarına uğramalarının yasaklanma
sına karşı adı geçen gemilerin Türk Umanlarına uğ
ramalarının yasaklanmasının düşünülüp düşünülme
diğine dair yazılı soru önergesi Dışişleri Bakanlığına 
gönderilmiştir. (7/769) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Fethi Çelikbaş'ın, İstanbul Belediyesi
nin, Türkiye Genel Hizmetler işçileri Sendikasi ile 
işkolu seviyesinde imzaladığı Toplu - iş Sözleşmesi
nin (91-e) maddesine dair yazılı soru önergesi, Ça
lışma Bakanlığına gönderilmiştir. (7/770) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Kemâl 
Sanibrahimoğlu'nun, Kadirli'nin Savrun suyu üze
rinde bir baraj yapımının düşünülüp düşünülmediği
ne dair yazdı soru önergesi, Enerji ve Tabiî Kaynak
lar Bakanlığına gönderilmiştir. (7/771) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Kemâl 
Sanibrahimoğlu'nun, Ceyhan İlçesi nüfus defterleri
nin yenilenmesi için çalıştırılanlara istihkaklarının 
ödenmemesi sebebinin ne olduğuna dair yazdı soru 
önergesi, İçişleri Bakanlığına gönderilmiştir. (7/772) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Kemâl 
Sanibrahimoğlu'nun, Osmaniye İlçesindeki Karaçay 

suyu üzerine bir köprü yapılmasının düşünülüp dü
şünülmediğine dair yazılı soru önergesi, Köy İşleri 
Bakanlığına gönderilmiştir. (7/773) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Kemâl 
Sanibrahimoğlu'nun, Adana İlinin Karataş İlçesine 
bağlı bazı köy arazilerinin sulanması ve drenaj ka
nalları açılarak çoraklaşmalarının önlenmesi husu
sunda ne düşünüldüğüne dair yazdı soru önergesi, 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanlığına gönderilmiş
tir. (7/774) 

7. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın, yaralanan ve tedavi edilmekte olduğu 
hastahanede vefat eden bir öğrenci hakkında yazdı 
soru önergesi, Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığına 
gönderilmiştir. (7/775) 

8. — Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi Hamdi 
Özer'in, kâğıda ve diğer mallara yapılacağı söylenen 
zamlara dair yazılı soru önergesi, Başbakanlığa gön
derilmiştir. (7/776) 

Sözlü Soru 
1. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh

met Ali Arıkan'm, Mardinli vatandaşların Alman 
Federal Devleti makamları tarafından Almanya'ya 
kabul olunduklarının doğru olup olmadığına dair 
sözlü soru önergesi, Dışişleri Bakanlığına gönderil
miştir. (6/81) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.00 

BAŞKAN : Sun Atalay 

DİVAN ÜYELERİ : Hüsamettin Çelebi (Cumhurbaşkanınca S. Ü.), Mustafa Çelik (Afyonkarahisar) 

BAŞKAN — Saym üyeler, 82 nci Birleşimi açmış bulunuyoruz. 

II. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

/. — C.H.P., A.P., M.B. ve Cumhurbaşkanınca 
S. Ü. Grupu Başkanlıklarının, Cumhuriyet Senato
sunun 20 Eylül 1977 Salı gününden itibaren geçerli 
olmak üzere 4 Ekim 1977 Salı gününe kadar ara ver
mesine dair önergesi. (4/306) 

BAŞKAN — Bir önerge vardır; okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
1. Cumhuriyet Senatosunun 4 Ekim 1977 Salı 

gününe kadar ara vermesini, 

2. Ara vermenin, Bayramın son gününden son
raki ilk toplantı günü olan 20 Eylül Salı gününden 
itibaren geçerli olmasını, 

3. Ara vermenin sona ermesinden ilk toplantı 
günü 4 Ekim Sah günü olduğundan, Cumhuriyet Se
natosunun 4 Ekim Salı günü toplanmasını öneririz. 

Adalet Partisi 
Grup Başkanı 
Ömer Ucuzal 

Eskişehir 
Kontenjan Grupu 

Başkanı Yerine 

Sabahattin Özbek 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
Grup Başkanvekili Yerine 

Hikmet Savaş 
Eskişehir 

Millî Birlik Grupu 
Başkanı 

Fahri Özdilek 
Tabiî Üye 

BAŞKAN — Sayın üyeler; 
Önerge, 20 Eylülden 4 Ekime kadar ara verilme

sini önermektedir. 
Cumhuriyet Senatosu, günlerden beri yeter sayı 

bulunamadığı için toplanamamaktadır. Millet Mec
lisi Başkanı ve Başkanlık Divanı seçilip, Millet Mec
lisi çalışır hale gelmediği için, Cumhuriyet Senatosu 
görüşülecek konuları gündeminde bulundurmamak
tadır. Bu nedenle Cumhuriyet Senatosunun fiilen bir 

ara verme içinde olduğu gözüktüğünden; Cumhuri
yet Senatosu Bütçe görüşmelerinde 15-20 sayın üye
nin bulunduğu sırada, en önemli konulan görüştüğü 
ve karara bağladığı da az görülmüş birleşimlerden 
değildir. 

Bu nedenle, Cumhuriyet Senatosunu temsil hak
kına sahip olarak dört grupun; yani Cumhuriyet 
Senatosunun yüzde 90'ından çok üyeyi bünyesinde 
taşıyan dört grupun önerisi çok önem taşıdığından, 
dört grupun vermiş olduğu bu öneriyi ve öneriyi 
bünyesinde taşıyan önergeyi geçerli sayıyorum ve 
şu şartlarla ara vermeyi, zımnen ittifak bulunma
sına rağmen şartları yüksek bilgilerinize sunduktan 
sonra oylarınıza arz edeceğim: 

1. Bu ara verme, açık ve kesin ifade edeyim ki, 
herhangi bir şekilde tatil anlamında değildir, ara 
vermedir. 

2. Gelenek sayılmayacaktır. 
3. Bu ara verme sadece Cumhuriyet Senatosu 

için geçerli olacaktır. 

Önergeyi tekrar okutup oylarınıza arz edeceğim. 

(C. H. P., A. P., M. B. ve Cumhurbaşkanınca 
S. Ü. Grupu Başkanlıklarının müşterek önergesi 
tekrar okundu) 

BAŞKAN — 20 Eylülden itibaren geçerli olmak 
üzere 10 günlük ara vermeyi oylarınıza arz ediyo
rum. Kabul edenler.. Kabul etmeyenler.. Kabul edil
miştir. 

4. Ekim 1977 Sah günü saat 15.00'te toplanmak 
üzere Birleşime son veriyorum. 

Kapanma Saati : 15.06 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMI 

82 NCİ BİRLEŞİM 

13 . 9 . 

Saat : 

I 
A — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 

1. — Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere se
çim. 

2. — Başkanlık Divanında açık bulunan bir Divan 
Üyeliğine seçim. 

B — İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

1. — Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Ahmet 
Yıldız'ın, yurt dışındaki bir doktor öğrencinin asker
lik durumuna dair İçişleri Bakanından sözlü sorusu. 
(6/67) (Veriliş tarihi : 31 . 3 . 1976) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsametin Celebi'nin, kurulması düşü
nülen alkaloid fabrikasına dair Başbakandan sözlü 
sorusu. (6/69) (Veriliş tarihi : 27 . 4 . 1976) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh-
me Ali Arıkan'ın, Mardin Vilâyetinde yapılan bir " 
düğüne dair İçişleri Bakanından sözlü sorusu. (6/58) 
(Gündeme giriş tarihi : 1 5 . 3 . 1977) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Fethi Çelik baş'ın, bir tefle sitil anonim 
şirketinin, teşvik belgesine uygun olarak ithal etmek 
istediği İsviçre mamulü maklinelere dair Sanayii ve 
Teknoloji Bakanından sözlü sorusu (6/65) (Günde- -
me giriş tarihi: 22 . 3 . 1977) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Fethi Çelikbaş'ın, Türk Civa İşletmeleri 
Anonim Şirkeüi'ne dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Ba
kanından sözlü sorusu. (6/72) (Gündeme giriş tarihi : 
22 . 3 . 1977) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Eskişehir Üyesi Ömer 
Uouzal'ın, Köy - Koop'un ithal ettiği traktörlere dair 

Köy İşleri Balkanından sözlü sorusu. (6/77) (Günde
me giriş tarihi : 29 . 3 . 1977) 

977 Salı 

15,00 

7. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh
met Aü Arıkan'ın, Ankara'nın Altındağ İlçesi Türk -
İş Blokları semtinde cereyan eden hadiselere dair 
İçişleri Bakanından sözlü sorum (6/78) (Günıdeme 
giriş tarihi : 9 . 8 . 1977) 

8. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüseyin 
Öztüıik'ün, öğrenim çağındaki gençliğin içinde bulun
duğu duruma dair Başbakandan sözlü sorusu. (6/79) 
(Gündeme giriş tarihi : 9 . 8 . 1977) 

9. — Cumhuriyet Senatosu Kütahya Üyesi Os
man Albayrak'ın, 26 Haziran tarihli gazetelerde ya
yınlanan «Bir habere ilişkin fotoğrafa» dair içişleri 
Balkanından sözlü sorusu (6/80) (Gündeme giriş ta
rihi : 9 . 8 . 1977) 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 

KARARLAŞTIRILAN 
İŞLER 

IV 
A — HAKLARINDA İVEDİLİK 

KARARI VERİLEN 
İŞLER 

B — TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 
GÖRÜŞÜLECEK 

İŞLER 

1. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, Kızılay altgeçüdli ve çarşı yapımı ünşaatıy-
le ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vuikubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın, Keban Barajı hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/50) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Celebi'nin, son altı ay için
de temeli atılan tesislere dair Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/53) 

(Devamı arkada) 



5. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Najat 
Sariıcalrnın ithal ediilen bitkisel yağ ve margarin ko
nuşumda Senato Araştırması isteyen önergesi (10/63) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Haıyri 
Öner'in, Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
Y.S.E ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/66) 

7. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö
netmelik hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı : 
688) (Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

8. — Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Birleşik 
Devletleri arasında akdolunan Kredi Anlaşması ko
nusunda kurulan Cumhuriyet Senatosu Araştırma Ko
misyonu raporu. (10/23) (S. Savrsı : 702) (Dağıtma 
tarihi : 14 . 4 . 1977) 

9. — 1975 yılı kömür üretimi, dağıtımı müracaat 
ve dağıtım tarihleri hakkında kurulan Cumhuriyet 
Senatosu Araştırma Komisyonu raporu (10/30) (S. 
Sayısı : 704) (Dağıtma tarihi : 18 . 4 . 1977) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçtiden Üye Hüsamettin Çelebi'nin, 1 Mayıs 1977 ta
rihinde istanbul Taksim Cumhuriyet Alanında mey
dana gelen olaylara dair Senato Araştırması isteyen 
önergesi. (10/68) 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A — İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B — BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPİLACAK 
İŞLER 


